

济宁高新区真金白银培育独角兽、瞪羚企业,力争3-5年内 引进高成长性企业不少于100家

本报记者 于伟

加快新旧动能转化,济宁高新区真金白银再放大招,力争3-5年内培育本土独角兽企业5家,引进落地独角兽企业10家,引进高成长性企业不少于100家,把济宁高新区打造成为国际知名的独角兽企业、瞪羚企业集聚地与新经济重要策源地。

强化顶层设计

培育全链条生态体系 打造独角兽企业聚集区

培育有国际影响力的“独角兽”。建立分层孵化培育成长体系,力争3-5年内培育本土独角兽企业5家,引进落地独角兽企业10家,准独角兽企业15家,瞪羚企业30家,纳入独角兽企业培育库不少于40家,引进高成长性企业不少于100家,成为山东独角兽企业的聚集区。

建设麒麟岛独角兽企业聚集区。全链条生态体系主要包括四大功能板块:一岛、一湾、两条走廊。打造涵盖总部聚集、孵化成长、资本对接、财务结算、项目路演、产品展示、人才实训、创业人才、创业团队休闲、商务等功能为一体的独角兽、瞪羚企业、高成长性企业全链条生态体系。

培育独角兽企业

首次入选“国际”品牌榜 一次最高奖励百万元

“独角兽(种子)企业”认定奖励。对于首次入选的“独角兽种子企业”和首次入选国际权威机构发布的独角兽榜单的独角兽企业,均给予奖励。

风险投资奖励。对获得投资机构投资的独角兽种子企业,给予企业所获投资额一定比例的奖励,每轮融资每家企业可享受1次奖励,每家企业每年最高支持100万元。

支持企业参与国际分工。对于在高新区组织召开世界500强企业全球供应商大会的独角兽种子企业,给予一定比例的补助(以创新券形式最高支持100万元)。

独角兽种子企业融资补贴。通过债权、股权等方式融资的独角兽种子企业,按照基准利率的一定比例给予融资补贴。每家企业每年最高支持100万元。

支持企业品牌建设。对于首次入选国际权威机构发布的服务业品牌价值和制造

业品牌价值榜单的,给予每家独角兽种子企业一次性奖励最高100万元。

成长性奖励。扶持新引进企业壮大规模、提档升级,对首次年营业收入达到一定数额的企业,根据其年度投入产出标准给予差别化奖励,最高可达1亿元。

培育瞪羚企业

研发费用超过上年度 超出部分最高支持30万

瞪羚企业认定奖励。对

于符合上述所列条件的高新区瞪羚企业和首次入选国际权威机构发布的瞪羚企业榜单的瞪羚企业,给予一次性奖励,每家企业每年累计最高支持30万元。

研发费用增量奖励。企业研发费用总额超过上年度研发费用的,给予超出部分一定比例的奖励,每家企业每年最高支持30万元。

优惠政策叠加。符合条件的独角兽企业、瞪羚企业同样享受高新区出台的支持企业发展、扶持人才创新创业等方面的相关政策。

名词解释

独角兽企业,简单定义就是估值在10亿美元以上的初创企业,也有投资机构将“初创”定义为成立不到10年。独角兽企业被视为新经济发展的一个重要风向标,主要出在高科技领域,互联网领域尤为活跃。

瞪羚企业，“瞪羚”是一种善于跳跃和奔跑的羚羊,业界通常将高成长中小企业形象地称为“瞪羚企业”,一个地区的“瞪羚企业”数量越多,表明这一地区的创新活力越强,发展速度越快。



济宁高新区正全速推进新旧动能转换重大工程。

发力高端产品,国内和国外市场实现双突破 山推新产品销售增幅超80%



本报济宁6月3日讯(记者 孟杰 通讯员 祝存波) 紧抓一带一路和新旧动能转换契机,山推加速向高端产品、高端市场和价值链高端迈进的步伐,实现了在国内和国际两个市场的双向突破,新产品今年的(销售)增幅再度超过了80%。

山推在智能化和信息化制造方面持续发力,实现产品迭代。同时通过加快产品的升级换代,加速向高端产品、高端市场和价值链高端迈进的步伐。同时,山推加大研发投入,同比增长了60%,投入的主要方向就是智能制造和系统集成。

据了解,今年前4个月,山推对内以

推土机为龙头的强势产品,着力在“-5”大马力推土机换代、全液压推土机两大系列产品的基础上,完善产品型谱,加快产品的升级换代,同时通过积极推动全产业链的发展模式,全面开启了道路机械、装载机、混凝土设备、挖掘机和核心零部件的多线发展。

对外随着中国“一带一路”倡议的推进,山推加快与“一带一路”沿线国家签订双边或区域投资协定,拓展中国海外经济影响力,通过智能化的科技力量来破解难题,为用户提供核心控制策略、智能遥控推土机、3D智能施工技术、故障智能诊断等高端技术支持。

1-4月份,山推营业收入同比增长了近35%,国内推土机市场占有率接近74%,处于国内绝对领先地位。



山推加大研发抢占高端市场。 本报通讯员 祝存波 摄